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Prova 2
Lingua Portuguesa, Literaturas em Lingua Portuguesa, Lingua Estrangeira e
Conhecimentos Especificos

N? DE ORDEM: N° DE INSCRICAO:
NOME DO CANDIDATO:

INSTRUCOES PARA A REALIZACAO DA PROVA

1. Confira os campos N.° DE ORDEM, N.° DE INSCRICAO e NOME DO CANDIDATO, que constam na etiqueta fixada em sua
carteira.

2. E proibido folhear o Caderno de Questdes antes do sinal, as 14h.

3. Ap6s o sinal, confira se este caderno contém 50 questdes objetivas e/ou algum defeito de impressdo/encadernacdo. Qualquer problema
avise imediatamente o fiscal.

4. Atente paraaordem em que sdo apresentadas as provas neste caderno: Lingua Portuguesa (questdes de 01 a 10), Literaturas em Lingua
Portuguesa (quest8es de 11 a 15), Lingua Estrangeira (questdes de 16 a 20) e Conhecimentos Especificos (questfes 21 a 50).

5. Durante arealizac8o da prova é proibido o uso de dicionéario, de cal culadora el etrénica, bem como o uso de boné, de éculos com lentes
escurecidas, de gorro, de turbante ou similares, de rel6gio, de celulares, de bips, de aparelhos de surdez, de MP3 player ou de aparelhos
similares. E proibida ainda a consulta a qual quer material adicional.

6. A comunicagdo ou o transito de qualquer material entre os candidatos € proibido. A comunicagdo, se necess&ria, somente podera ser
estabelecida por intermédio dos fiscais.

7. No tempo destinado a esta prova (5 horas) estaincluso o de preenchimento da Folha de Respostas.

O tempo minimo de permanéncia na sala é de trés horas, apds o inicio da prova. Ou seja, vocé so podera deixar a sala depois das 17h.

9. Preenchimento da Folha de Respostas: no caso de questdo com apenas uma aternativa correta, lance na Folha de m ....... JE

©

Respostas 0 nimero correspondente a essa alternativa correta. No caso de questdo com mais de uma alternativa )
correta, a resposta a ser lancada corr&sponde a soma dessas alternativas corretas. No caso de todas as aternativas "\
serem incorretas, a resposta por defini¢do serd 00 (zero zero). Em qualquer caso o candidato deve preencher sempre 5\ %

dois alvéolos: um na coluna das dezenas e um na coluna das unidades, conforme o exemplo (do segundo caso) ao
lado: questdo 57, resposta 07, que corresponde a soma das alternativas corretas 01, 02 e 04.

10.ATENCAO: no rabisque nem faga anotagdes sobre o codigo de barras da Folha de Respostas. Mantenha-o “limpo”
para leitura Optica eficiente e segura.

11.Se desgjar ter acesso a0 seu desempenho, transcreva as respostas deste caderno no “Rascunho para Anotagéo das
Respostas’ (nesta folha, abaixo) e destaque-o na linha pontilhada, para recebé-lo hoje, ao término da prova, no
hor&rio das 19h15min as 19h30min, mediante apresentacdo do documento de identificagcdo. Apds esse periodo o
“Rascunho para Anotagdo das Respostas’ ndo sera devolvido.

12. Ao término da prova, levante o brago e aguarde atendimento. Entregue ao fiscal este caderno, a Folha de Respostas e
0 Rascunho para Anotagdo das Respostas.

13. A desobediéncia a qualquer uma das determinacfes dos fiscais podera implicar a anulagdo da sua prova.

14. S0 de responsabilidade Unica do candidato a leitura e a conferéncia de todas as informagdes contidas neste Caderno
de Questbes e na Folha de Respostas.

e
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Corte nalinha pontilhada.
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MATEMATICA - Formulario

Areado triangulo: Areadaesfera: A= 4nr?
S |a _bh Volume da esfera: v :%nr3
= 2 A
© ) ) Volume do tronco de piramide de base quadrada:
8 i Area do hexagono regular: y =:—13h(L2 FLI+12)
55 | a_3%B L
£ 2 Volume do tronco de cone: Vv :§h7r(R2 +Rr+r?)
o
Q
& @ |Areadocirculo A=mnr? Equacdes reduzidas da parabola
- —y.)2 =+2p(x—x,) OuU (x-x,)2 =+2p(y -
o Volume da piramide: V :%A- h =) Plx=x,) ou (x=x,) PY=¥,)
g Equacéo dareta dado o coeficiente angular e um
cos(a + b) = cos(a)cos(b) — sen(a)sen(b) ponto: (y —y,) = m(x—x,)

sen(a + b) = sen(a)cos(b) + cos(a)sen(b)

Funcdo quadratica
_-b
=2

-A
N aa

Funcobes

Progressao Aritmética (PA):

a,=a, +(n-1r
S,=(@+a,)3

Progressdo Geométrica (PG):

Progressoes

a,=a-q"

Probabilidade condicional: P(AnB) =P(A)P(B|A)

Probabilidade da unido: P(AuUB) =P(A)+P(B)-P(ANB)

Probabilidade
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MATEMATICA

21/36

Assinale o quefor correto.

2,
01)1+J§_2 V2.

02) V7 =2+43.

04) §9 =33,

08) (230)30  (2100y9.
16) 24'2° =8'%5 1162,

22/37

Com relacdo afuncBes reais de uma variavel, assinale o que for
correto.

01) Existe uma Unica funcéo afim g satisfazendo g(1) =1 e
g(0)=-1

02) Existem funces reais cujos graficos sao €lipses.

04) N&o existe uma func¢do real f satisfazendo f(x) = f (—x),
paratodo x real.

08) Se, para todo x rea, f(x)=x+3121 e g(x)=x—1243,
entdo fog=gof.

16) Se h:R—>R é sobreetora, entdo existe uma fungdo
r: R —- R demodo que, paratodo x real, h(r(x)) = x.

23/38

Em uma cidade com 2 millhdes de habitantes verificou-se que
25% da populacéo tém entre 0 e 19 anos de idade e que 50% da
populacdo tém entre 20 e 59 anos de idade. Além disso, 40%
das pessoas com idade entre 0 e 19 anos s80 do sexo masculino
e 60% sdo do sexo feminino; 45% das pessoas com idade entre
20 e 59 anos sdo do sexo masculino e 55% sdo do sexo
feminino e, finalmente, 30% das pessoas com 60 anos ou mais
s80 do sexo masculino e o restante € do sexo feminino.
Assinale o que for correto.

01) A cidade possui 200 mil habitantes do sexo masculino com
idade entre 0 € 19 anos.

02) Das faixas etérias consideradas, aquela com maior nimero
de pessoas do sexo feminino é a faixa etaria de 60 anos de
idade ou mais.

04) Escolhendo-se uma pessoa a0 acaso nessa cidade, a
probabilidade de ela ser do sexo masculino ou de ter pelo
menos 60 anos de idade é igua a 57,5%.

08) O nimero de pessoas do sexo masculino que ndo se
encontra na faixa etéria entre 20 e 59 anos de idade é maior
do que o0 nimero de pessoas do sexo masculino que se
encontra nessa faixa et&ria.

16) Os habitantes do sexo feminino dessa cidade correspondem
a 60% da populacdo.
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24/39 |

Assinale o que for correto.

01) Existe um triangulo retdngulo com 1cm de perimetro e
1cm? de &rea.

02) A area de qualquer tridngulo é sempre menor do que o
produto das medidas de dois lados dele.

04) Ndo existe um tridngulo cujas medidas dos lados estejam
em uma proporgéo 1: 2: 4.

08) Em um tridngulo reténgulo qualquer, a medida da hipotenusa
€ sempre inferior ao dobro damedida do menor cateto.

16) Um tridngulo sempre ocupa mais de um quarto da area do
circulo a€ele circunscrito.

25/40

Em relagdo a determinantes, a matrizes transpostas e as
operacOes de matrizes a seguir, assinale o que for correto.

1 1
01) [1 -1 4] -1|=|-1|[1 -1 4]
4 4
02) -2[1 Y2 -5]+3[-1 -2/3 -4]=[-5 -3 -2].
100 1 01
04) det|0 1 O|=det{ 0 1 O]
001 -1 01
1 27t
2 0 -1 1 1
os)[ } 2 [ }
11 -2 -1 3 -6
0 4

16) Para qualquer matriz A de ordem 2x3 e quaisquer matrizes
B e C deordem 3x1, A(2B-3C)=2AB-3AC.

26/41

Considere trés piramides, de mesmo volume, cujas bases séo
poligonos regulares. A base de uma delas é um tridngulo, a
base da segunda é um quadrado e a base da terceira € um
hexagono, e todas as bases possuem 0 mesmo perimetro.
Assinale o que for correto.

01) A altura dapirémide de base quadrada € amaior dastrés.

02) A piramide cuja base possui a maior area é a piramide de
base hexagonal.

04) Existe um valor referente a0 volume das pirdmides (em
centimetros cubicos) para 0 qual 0s comprimentos das trés
alturas (em centimetros) sdo nUMeros racionais.

08) A medida da atura da terceira piramide é igual a dois
tercos da medida da altura da primeira pirdmide.

16) Sendo ABCD a base da segunda pirdmide e sendo V o
vértice dessa pirAmide, se o segmento AV é perpendicular
aos segmentos AB e AD , entdo todas as faces triangulares
dessa pirdmide sdo tridngul os retdngul os.
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27/42

Assinale o quefor correto.

01) log;12=1log, 8.
02) 39916 _ 4
04) log,,; 61=(log,, 25) .

08) (log3)' s> =3,
16) log8—-log4 = log4.

28/43

Assinale o quefor correto.

01) Toda equacdo do tipo x2+ y2—2a(x+y) =0, comaeR,
€ de uma circunferéncia que passa pela origem.

02) Se duas circunferéncias de centros (a,0) e (b,0) se
interceptam em exatamente dois pontos, entdo esses pontos
s80 simétricos em relagcdo ao eixo X.

04) O coeficiente angular da reta dada pela equacéo
3x+4y =6 é4.

08) Os pontos de coordenadas (4,0), (0,6) e (2,4) pertencem a
mesma reta.

16) As retas de equagBes 2x+4y+3=0 e y=3x-5 sdo
concorrentes.

29/44

No plano cartesiano, considere os pontos A(L1), B(-11),
C(-1-1)) e D(1,-1).Assinadeo quefor correto.

01) O quadrildtero ABCD € um losango.

02) A areadacircunferéncia circunscrita ao quadrilatero ABCD
éigual a 2nu.a

04) A circunferéncia de centro A eraio Y3u.c. intercepta cada

eixo coordenado em 2 pontos.
08) O perimetro da circunferéncia inscrita no quadriltero

ABCD é %u.c.

16) A circunferéncia de centro B e raio lu.c. é tangente a
circunferénciade centro D eraio 1u.c.
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30/45_

Assinale o que for correto.

01) Dois planos que tém 3 pontos distintos em comum
coincidem.

02) Quaisquer 4 pontos distintos e ndo colineares sempre
determinam dois planos distintos que se interceptam.

04) Retas reversas nunca sdo coplanares.

08) Se dois planos distintos o e B sdo paralelos, entéo existe

umaretade o queintercepta 3 .

16) Se uma reta r € perpendicular a um plano, entéo essa reta
forma um angulo de 90° com todas as retas contidas nesse
plano e que interceptam r.

31/46

Assinale o que for correto.

01) O 2020° termo da PG cujos trés primeiros termos séo

2 x=1 . -2018

Xc-1Lx-1le —= X-1)(x+1 .

1x-1e X ¢ (x-1)(x+1)

02) Se as areas de n circunferéncias concéntricas estéo em PG,
entdo seus perimetros também estéo em PG.

04) Se a, denota o termo geral de uma PA de primeiro termo
3 e de razo 9, entdo os pontos (n,an), com

ne N, pertencem ao gréfico dafunco f(x) = x°.
08) Se em uma PA o primeiro termo e a razao forem ndmeros
inteiros impares, entéo todos 0s seus termos serdo impares.
16) Se o primeiro termo e a razéo de uma PG forem numeros
inteiros pares, entdo todos os seus termos serdo nimeros
pares.

32/47

Assinale o que for correto.

01) (3+i)8(+3i)8 =108,

02) Ndo existe um numero complexo z de modo que
3z+i(z) =7-3i.

04) Sen é um nimero natural par, entdo (1—i)?" =+2".

08) No plano Argand-Gauss, a representacdo dos numeros
complexos que tém a parte real igua a parte imaginaria é
uma circunferéncia

16) Se z=x+yieC satisfaz [z+1=|z-2i, entdo os pontos

de coordenadas (x,y) pertencem aumareta.
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33/48

Assinale o que for correto.

01) Se os coeficientes de um polindmio de grau impar forem
todos impares, entéo p(3) também é impar.

02) Se os polindmios P(x), Q(x) e R(x) tém graus 10, 5 e 2,
respectivamente, entdo os graus de P(x)+Q(x)+R(x) e de
3-Q(x)-R(x) sdoiguais.

04) Qualquer polindmio que possui somente raizes ndo reais
tem pelo menos um coeficiente complexo.

08) Todo polindmio que tem 2, -3 e -5 entre suas raizes é

necessariamente da forma a(x—2)(x+3)(x+5), em que
aeR.

16) O quociente da divisdo de X" +3x8+x+3 por x+3 é
igual a x8 +1.

34/49

Uma escola identifica as cadeiras e as mesas das salas de aula
com etiquetas alfa-numéricas. A etiqueta de cada cadeira é
composta por uma sequéncia de duas vogais (escolhidas entre
as 5 possiveis) e de 4 algarismos escolhidos entre 0, 1, 2, 3 e 4.
A etiqueta de uma mesa, por sua vez, apresenta duas
consoantes (escolhidas entre as 10 primeiras consoantes do
afabeto) e 4 agarismos escolhidos entre 5, 6, 7, 8 e 9. Por
exemplo, uma possivel etiqueta para uma cadeira € AU1302 e
uma possivel etiqueta para uma mesa € CD6787. Com base
nessas informagBes e em conhecimentos correlatos, assinale o
que for correto.

01) O ndmero de etiquetas distintas possiveis para as mesas € 0
dobro do nimero de etiquetas distintas possiveis para as
cadeiras.

02) O nimero de etiquetas distintas possiveis para as mesas,
com todas as letras distintas e com todos os a garismos
distintos, éigual a %+5l.

04) O nimero de etiquetas distintas possiveis para as cadeiras,
com todas as letras distintas e com todos os agarismos

o (5)°
distintos, éigual a 6

08) O nimero de etiquetas distintas possiveis para as cadeiras,
usando-se apenas as vogais O e U e com todos os
algarismos distintos, é igual a480.

16) O numero de etiquetas distintas possiveis para as mesas,
em que os algarismos sdo todos idénticos, € igual a500.

GABARITO 1
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Assinale o que for correto.

01) As linhas das duas laterais e dos dois fundos de uma
guadra oficial de futebol de sal@o (em formato retangular)
medem 40m e 20m, respectivamente. O angulo que uma
linha diagonal dessa quadra faz com uma linha lateral é

T

5

02) Em um triangulo retangulo, a tangente do maior angulo
agudo € igua a 3, a hipotenusa mede 3x-+1, um cateto

menor que

menor mede x. Ent3o, o cateto maior mede 3+ +/10.

04) A funcgdo seno é uma fungdo crescente.

08) A imagem da funcdo y =|2cosx|-1¢€ igua ao intervalo
-13.

16) A equacdo sen x = —2 ndo tem solugdo em R.
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